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Kao što je poznato bistrenje i osloba
đanje tečnosti od klica naročito alkoholnih 
tečnosti, kao vina, šire, sokova iz plodova, 
i t. d. vezano je sa zametnim tretiranjem i 
teškoćama stoga, što su prema dosada
šnjim postupcima radovi bistrenja i oslo
bađanja od klica morali biti preduzimani 
zasebno i tako pored većeg utroška u 
vremenu i radu zahtevali su još i znanje 
tačnih količina materija za bistrenje i t. d. 
koje treba da se dodaju.

Predmet ovog pronalaska jeste sada, 
da se pomoću naročito preparisanog fil- 
trujućeg materijala radni procesi bistrenja 
i oslobađanja od klica udruže u jedan je
dini rad, usled čega se pored mnogih dru
gih koristi mogu javiti kao otklonjene i 
napred pomenute nezgode.. Noseća sup- 
stanca, kao azbest u vlaknima, vuna ili 
prah, dalje kaolin, staklena vuna, ugljen, 
vata, kvarcni pesak, infuzorna zemlja, 
ili t. si. Koja je potrebna za sprav
ljanje ovog filtrujućeg materijala, tre
tira se po poznatim hemiskim me
todama rastvorima metalnih soli, naro
čito solima metala iz grupe plemenitih me
tala i zatim se podvrgava procesu reduko- 
vanja tako, da se metal u veoma sitno iz- 
deljenom obliku izdvaja na nosećoj sub
stanci i pri dodiru sa tečnostima deluje u- 
bijajući klice. Da bi se pored dejstva o- 
slobađanja od klica postiglo i dejstvo bi
strenja kod filtrujućeg materijala, jedno- 
vremeno se obaraju ili dodaju i odgovara
juća jedinjenja kiselina za štavljenje, tanin 
ili druge substance, koje obaraju belanče- 
vinu, pored izvesnih materija koje reguli- 
šu sedimentisanje, kao n. pr. karrageen ili

t. si., čime se postiže dejstvo obaranja be
la nčevine, sedimentisanja (bistrenja) i jeđ- 
novremeno oslobađanja od klica. Tako 
preparisani filtrujući materijal može biti 
doveden u odgovarajuće oblke kao što su 
ploče, pločice, pahuljice, prah, tkanina, 
rupci, ili t. si. i biti upotrebljavan u svima 
aparatima koji su podesni za ciljeve filt
riranja i oslobađanja od klica.

Primer izvođenja: — Za spravljanje 
jednog takvog filtrujućeg materijala se na 
primer azbe'stni prah slobodan od gvožda 
natapa kakvim neutralnim rastvorom sre
brne soli i tretira se u toploti ključanja 
rastvorom ferosulfata, usled čega se ve
oma sitno izdeljeno srebro izdvaja u čvr
sto prionijivoin obliku na nosećoj sub
stanci; eventualno oborena bazisna feri- 
so se kvantitativno uklanja pranjem po
moću razblaženog rastvora sumporne ki
seline. Tako preparisani azbestni materijal 
primer azbestni prah slobodan od gvožda 
se sada meša sa kakvim vodenim rastvo
rom belančevine plus rastvor tanina plus 
veoma razblaženi rastvor srebrne soli i 
posle stajanja u vodi za vreme od približ
no 24 časova ispira se i suši.

Patentni zahtevi:

1. ) Postupak za bistrenje i oslobađa
nje tečnosti od klica, naznačena time, što 
se tečnosti obraduju filternom masom, ko
ja pored veoma sitno izdeljenih metala 
sadrži i materije, kojima se postiže isto
vremeno bistrenje i obaranje belančevina.

2. ) Filtar po zahtevu 1, naznačen time, 
što se na azbest u proizvoljnom obliku,
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dalje na kaolin, staklenu vunu, ugljen, 
vatu, kvarcni pesak, infuzornu zemlju ili 
t. si. obaraju metali, naročito plemeniti 
metali u veoma sitno izdeljenom obliku, 
jednovremeno sa bistreči dejstvujućim je- 
dinjenjima kao što su jedinjenja galske 
kiseline, tanin ili t. si.

3.) Filtar po zahtevu 2, naznačen time, 
što se radi povećanja dejstva bistrenja fil
tru jućem materijalu dodaju i druge bistre
či delujuće odnosno sedimentišući dej-

stvujuće materije u proizvoljnom obliku 
kao sluzave materije, ugljeni hidrati, pek- 
tini i t. d.

4.) Oblik izvođenja po zahtevu 1, na
značen time, što se filtrujućem materijalu 
po zahtevu 2 i 3 na poznat način dodeljuje 
oblik praha, ploča, pločica, pahuljica, tka
nine, rubaca i t. d. i upotrebljuje se u svi
ma aparatima podesnim za ciljeve filtri
ranja i oslobađanja od klica.


